



近日,在北京工作的一位周口小伙在微博中晒出186张火车票,见证与在郑州工作的女友8年异地恋长跑。即将结婚的两人获网友力赞和祝福。

在这个闪婚闪离频现、恋爱几乎成为快消品的时代,一份感情尤其是异地恋能坚持下来实属不易。近日,记者在采访中了解到,鹰城也有不少年轻人在恋爱时经历了种种困难,无论是遥远的距离或者别人异样的眼光,他们仍然跟从自己的内心,坚守着与恋人最初的约定。

相爱就是相守

□本报记者 李科学

风风雨雨,一路走来实属不易

在外人看来,今年32岁的小佳过着典型的“单亲妈妈”的日子:平时独自带着3岁的女儿,每个月,在商丘工作的丈夫只能回来一两次。围绕着回不回来的问题,两人常常吵架。

小佳和丈夫王元是市一高的高中同学。大学时,王元考到了武汉,小佳则去了南阳。大学4年充满了相思,两个人的火车票积攒了厚厚的一沓,每个月的手机话单都长得让人吃惊。

毕业后,小佳回到平顶山,在一家事业单位有份稳定的工作。

王元的父母虽在平顶山,却只是普通工人,豫东老家则亲戚多,人脉广。在亲戚的帮助下,王元顺利地进了商丘一家大型国企。由于刚毕业,两人都想着先找好工作,将来找机会再把王元调到平顶山。

一晃几年过去了,王元始终没等到这样的机会。商丘离平顶山不算近,起初,两人节假日经常取个中间点,约在郑州见面,再各自回不同的城市。后来有了孩子,小佳偶尔请长假带着孩子去商丘小住,更多的时候是王元回来。

“以前坐大巴车,很不方便,路上就得好几个小时,下车时疲惫不堪。”12月17日上午,小佳告诉记者。去年,王元买了车,自己走高两三个小时,算上油费、过路费等各种费用,来回一趟就得几百元。“一个月来3趟,这个月工资就没了。”

即使这样,小佳还是希望一家三口能多团聚些日子。可王元工作也忙,有时打电话说周末不能来了。“就你的事重要?看老婆孩子都不是个事?”小佳也很生气。

在王元的亲戚们看来,王元

“什么都好,就是老婆孩子不在身边。”但对于小佳来说,工作、父母和从小一起长大的朋友都在平顶山,让她在已过而立年纪放弃这些,去一个全然陌生的环境,她真的有点不安。

“现在我习惯了,有事都自己扛着,因为就算说了,他离这么远,除了着急也帮不上忙。”小佳告诉记者,但不管两人再怎么吵架,也从未想过放弃。因为多年来,两人对彼此的感情已经成了一种习惯,“累归累,吵归吵,可我真不能想象没有他的生活。”

只要相爱,生活在哪都一样

市民小胡和妻子蓉蓉是天津的大学毕业同学。毕业后,小胡回到了家乡平顶山,蓉蓉也回了山西大同老家,找了一份教师的职业。

几年刻骨铭心的感情仍难避免毕业分手季的命运。回来后,小胡一直不能适应没有蓉蓉的生活。甚至听到别人叫自己的名字,他脑海中第一时间回响起来的是蓉蓉软糯而温柔的声音。对于蓉蓉,日子也同样不好受,学校里的铃声常常让她想到两人一起上课的情形。

两人还是通过电话、短信和网络联系着。虽然不再提爱字,可也没有明确地说分手。遇上特别快乐或者烦恼的事儿,两人仍然习惯性地想告诉对方。

小胡原本想,如果感情能够这样悄然无声地过去也很好,可一年多过去了,他还是放不下蓉蓉。或许没有疯狂就不算恋爱,他请了假跑到大同,说要和她结婚,其他的事情以后再说。蓉蓉

喜极而泣,哭着同意了。

他们是同学中最早结婚的。在大同和平顶山分别举办了婚礼。婚礼上,哭的不仅仅是小夫妻两人,知道内情的同学和亲戚们也感动不已。

婚后,两个人仍然分居两地,但都坚信这只是暂时的。“既然结了婚,就一定得努力生活在一起。”半年后,蓉蓉决定放弃受人尊敬的职业,办理了辞职手续,来到平顶山。蓉蓉一直没找到合适的工

作,后来怀孕了,找工作的事就暂时放到了一边,打算专心照顾孩子。“我收入还行,就算她不工作,生活也不成问题。”12月17日下午,将为人父的小胡在电话中告诉记者,声音中透着笑意。“我们都觉得,只要两个人能生活在一起,其他的都不是问题。你想想,能遇到一个自己喜欢、又喜欢自己的人,这种机会能有多少?换作是你,会舍得放弃吗?”

凤凰男和孔雀女的爱情

相亲时,介绍人自己也觉得成功的把握不大:他虽然凭自己的努力考上了公务员,但父母亲戚都在鲁山下;而她,父母都是国家干部,家境也颇为殷实。仅有的共同之处,就是两人都是已经奔三的单身男女吧。

所以,当这一对要结婚时,很多人都大跌眼镜。如今结婚,很多外人八卦的不是两人的性情、才貌,而是家世或经济的反差。他们则不幸成了反差比较大的一对。

在别人眼里,他是不折不扣的凤凰男,高攀了。以至于有些当初的同学见了,会阴阳怪气地说:“人家现在行了啊,娶个媳妇一分没花,车子房子都赚了。”

初听到这些议论,他也生气,可妻子说,话是人家说的,日子是自己过的,不要为那些无谓的议论生气。慢慢地,听得多了,他也能淡然处之。再说,几年之后,各人干各人的去了,谁还天天记着别人这些事儿呢?

让他释然的是妻子的态度。虽然有点儿小性子,但正由于家境优越,妻子只看重他的感情,从不计较他收入多少,避免了许多无谓的是非。她的闲情雅致都用在联盟路上的小家里,每顿饭都搭配得赏心悦目,屋子里也总是收拾得干干净净。他有种从没体会过的幸福感,一点点小事都能让他感动。作为回报,他也花了不少心思

让妻子欢喜,妻子随口说的事情他都记在心上,下班的时候不忘给妻子捎回她最爱吃的小吃。妻子使小性子,他也总是让着她。

妻子生孩子时,母亲从鲁山下老家赶来,婆媳因为带孩子难免起冲突。母亲生气了,说城里媳妇就是厉害,看不起乡下人。他两边说尽好话,又让妻子给母亲陪不是。妻子也委屈:我根本没有看不起妈的意思。按她的方法带孩子,一点卫生都不讲,怎么行?可最终,妻子还是按照他“大事化小、小事化无”的意思给婆婆道了个歉,还叮嘱他,下班时去九头崖给婆婆捎点她爱吃的绿豆饼。当然,教育孩子还是得

按妻子的意思来。他感激妻子的大度,也能体谅妻子的委屈和辛苦。

他也很努力,在单位里积极表现,力争向上。在他看来,妻子和儿子都是他的责任,既然妻子从小生活环境优越,他不能让她在婚后过得还不如以前。关于爱情的大道理他说不出很多,但他觉得,感情的付出肯定是双方的,既然对方对你好,你就要努力对她好。父母吵吵闹闹过了一辈子,这也给他以触动:婚姻里,好的享受了,不好的也得包容。在婚姻上,他是个守旧的人。不管别人说什么,社会再怎么变化,他相信自己的婚姻也同样会是一辈子。



据了解,12月12日至18日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记217对,离婚登记61对,离婚结婚比率达28.1%。同时,记者统计,在这一周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为41.5岁,女士为39.1岁。

少妻嫁老夫 妻子忙解释

□记者 李京晶

本报讯 12月15日下午,一男一女来到我市卫东区行政服务中心婚姻登记窗口前。据了解,他们是来办理结婚登记手续的。

“你们办什么?”该窗口工作人员询问。女士一听显得非常不好意思,从嘴里挤出:“结婚。”男士一看安慰道:“有啥不好意思的,咱不偷又不抢,男单身女未婚,合法啊!”女士听见男士说这话,赶忙揪男士的袖头,提示他不要再说了。

据了解,原来男士丧偶,女士仍是未婚。女士之所以害羞,是担心别人说三道四,说她贪图男方的钱财。“其实,我就想找个过日子的,就是觉得他是个过日子的人,会疼人,不图别的。”女士低低地诉说起来。

几分钟,两个人按好手印,拿到了两本结婚证。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	41.5	39.4
卫东区	39.9	37.8
湛河区	43	40.2

导读

单身派对
12月28日开场
报名仅剩今明天

[C2]

羊年春节
团购美酒活动启动

[C6]

本周日让您
见识“最强大脑”
观摩会上午9点开始
周六正常领票

[C8]